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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 22. Januar 2003

a) Bestimmen Sie Eigenwerte und Eigenvektoren der Matrix C = ( _1 }) !

b) Was ist €€ bzw. eCt ?
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d) Fiir Mutige: Berechnen Sie e<] ]) ! (Warnung: Das Ergebnis ist recht grausam!)
e) Zeigen Sie: Fiir jede Matrix A € R™*" ist ‘AA symmetrisch.
1 141 a
f) Mit welchen komplexen Zahlen a,b,c wird b 2 3—1 | eine HERMITEsche
Matrix? 1-21 ¢ 3
g) Welche der folgenden Matrizen A,, sind symmetrisch, welche HERMITEsch? Von welchen
wissen Sie, da8 R* eine Basis aus Eigenvektoren von A, hat?
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h) Bestimmen Sie Eigenwerte, Eigenvektoren und Hauptvektoren der Matrix

-2 -3 -1
A= 1 2 1!
2 2 1

1) n sei eine natiirliche Zahl. Was ist A™ ?
7) Was ist et ?
k) Bestimmen Sie die Lésungsmenge des Differentialgleichungssystems

x(t) = —2x(t) — 3x(t) — z(t)

y(t) = x(t) +2y(t) +2(t)
2(t) = 2x(t) + 2y(t) + z(t) !
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) Bestimmen Sie die spezielle Lésung mit x(0) =z(0) =1 und y(0) =0
m)Bestimmen Sie die spezielle Lésung mit x(3) =2(3) =1 und y(3) =0!
n) Welche Losungen des Differentialgleichungssystems bleiben beschrankt fiir t — oo ?



